
1. 안에 알맞은 말을 차례대로 써 넣으시오.

선분으로만 둘러싸인 도형을 이라고 합니다.
그 중 변의 수가 3, 4, 5, · · · 일 때 , 사각형 , 오각형 등으로
부릅니다.

다각형

삼각형

다각형은 선분으로만 둘러싸인 도형이다.
다각형은 변의 수가 3, 4, 5 · · · 일 때, 삼각형, 사각형, 오각형
등으로 부른다.
따라서 □안에 알맞은 말은 다각형, 삼각형이다.

해설



2. 다음에서 변의 길이가 같고 각의 크기가 모두 같은 다각형을 찾아라.

마

다

정다각형을 찾는 문제.
따라서 정다각형은 다와 마이다.
다는 정삼각형, 마는 정사각형 이다.

해설



3. 선분으로만 둘러싸인 도형을 무엇이라고 하는지 구하시오.

다각형

선분으로만 둘러싸인 도형을 다각형이라고 한다.

해설



4. 한 점에서 그을 수 있는 대각선의 수가 4개인 도형의 대각선은 모두
몇 개인지 구하시오.

개

14개

한 점에서 그을 수 있는 대각선의 수가 4개이므로
꼭짓점의 수는 이웃하는 두 개의 점과
자기 자신인 한 점을 포함하여 4 + 2 + 1 = 7(개)입니다.
꼭짓점이 7개인 도형은 칠각형이므로
대각선의 수는 14(개)입니다.

해설



5. 다음 도형에는 대각선을 모두 몇 개 그을 수 있는지 구하시오.

개

2개

4 × (4 − 3) ÷ 2 = 2(개)

해설


